

神要藉著教會
彰顯祂百般的智慧
(二)

彭廣純

弟兄姊妹们下午好！今天下午主给我的负担是「藉着基督复活的生命」。

昨天我們講到神永遠的旨意，就是神心中的意念對我們來說是非常實際的。因為神旨意在非拉鐵非教會工作，所以我們就能看見他們真實的一面。使徒保羅也著重地把神永遠的旨意和神給我們的基業放在一起。這兩件事情是分不開的。如果我們認清這一點，我們能發現歷史上這些美好的見證人，如亞伯拉罕，摩西，大衛，路得，等等。在他們的時代里只知道這是神的基業，但是當他們真的進到裡面的時候，神就向他們啟示了祂永遠的旨意——基督要來；耶路撒冷，神的教會。實際上神的意思是希望祂的百姓能聚集在一起。

感謝神，神永遠的旨意是祂賜給我們寶貴的禮物，是我們人生道路上的一道光。另外，我們需要與主同行，需要付出一些代價，叫我們能一同得勝。

基督复活的生命和属天的基业

當使徒保羅在以弗所書第一章寫到神永遠的旨意和基業的時候，是很有意思的。原因是這之後，他馬上就提到了基督復活的生命。我們接著看歌羅西書。歌羅西書非常實際地彰顯了神永遠旨意。它再次強調了基督復活的生命以及祂復活的生命在我們裡面。我們再來看彼得前書。彼得前書是聖經里唯一提到天上基業的一卷。由於昨天時間不夠，我就沒提及。會後，有一個姐妹來問我屬地的產業和屬天的基業有什麼不同？這個問題迫使我多講一點。

屬地產業和屬天基業的不同

關於使徒彼得很奇妙的是他只寫過彼得前後這兩卷書。當他寫彼得前書的時候，第一章三至五節就提到了屬天的基業。第三節，「願頌贊歸與我們主耶穌基督的父神！祂曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了

我們，叫我們有活潑的盼望。」這一節中，有兩件事情是要強調的。第一，「藉著耶穌基督從死裡復活」。當使徒彼得試圖講論屬天基業的時候，他是從基督耶穌復活的生命開始的。第二，「叫我們有活潑的盼望」也可以翻做「活的盼望」。活的盼望就是我們全時間活在盼望里。

第四節，「可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。」藉著耶穌基督復活的生命，我們得到不能朽壞，不能玷污，不能衰殘的基業。這個基業是為我們存留在天上的。我們天上的基業是不能朽壞的，能朽壞的是說到我們裡面的東西。基督耶穌復活的生命是不能朽壞，不能玷污的生命。自從我們裡面有了基督耶穌復活的生命之後，外面的事情不能玷污我們。最後，不能衰殘也跟生命有關。衰殘就好像一朵花，今天還在盛開，一個月之後就消失了。不能朽壞，不能玷污，不能衰殘都是跟生命有關的。這個生命是基督耶穌從死裡復活帶出來的。弟兄姊妹們，我們靠著所擁有的這個生命可以繼承屬天的基業。

使徒彼得在這兩節里給了我們一個非常有能力，清晰的圖畫。他說這就是存留在天上的基業。當我們讀使徒保羅書信的時候，我們有得基業的感覺；當我們讀彼得前書的時候，就能清楚看見寫在紙上的話——這是為我們存留在天上的基業。這句話就把天上的基業和地上的產業區分開了。

那位姐妹又問說，「十二個支派進到應許之地后，約書亞就把地分給各支派。那當我們得到這份基業的時候，我們要怎麼分呢？」我就告訴姊妹說，「我們所繼承的乃是屬天的基業。」感謝神，讀彼得前書不僅幫助我們認識屬天的基業；認識屬天基業是從哪裡來的；認識基業是從這生命裡出來的；認識這個生命能帶出來的東西；認識這個生命能叫我們做的；認識我們可以靠著這個生命活出生命。當我們如此活的時候，那天上的基業就一點點地積累。

末世要顯現救恩

第五節，「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備，到末世要顯現的救恩。」這裡的「你們」就是指到你和我說的。我們所存在天上的基業在末世顯現的時候，救恩要向我們顯明。這裡的救恩和罪並沒關係。這個救恩是神要在末世給我們的。廣泛地說，救恩和救贖是神把我們從罪惡過犯中拯救出來。我們從一個東西里被提出來又被放到另外一個東西裡，就像路得被救贖就進到波阿斯的田間一樣。這救恩到末世是要顯現給我們的，至於救恩是什麼聖經沒說。末世代表非常後面的事情了。

羔羊是得勝者的基業

從啟示錄大家能看到一些圖畫。我們都記得十四萬四千這個數目，希望裡面也包括你和我。這十四萬四千得勝者在末世的時候要和羔羊一同站在錫安山。羔羊無論往哪裡去，他們都跟隨。弟兄姊妹們，這十四萬四千的基業是什麼？他們的基業是羔羊和錫安山。羔羊的基業是什麼呢？羔羊的基業就是那時候同祂站立的十四萬四千人。在啟示錄第二十一章還有另一幅圖就是羔羊的婚宴。新婦裝飾著的細麻衣代表聖徒公義的行為。

新婦和細麻衣是得勝者的基業

新婦的細麻衣是聖徒們的眾義行。今天靠著主的恩典，我們跟隨祂做好的事情。我們不能今天作好事，明天就做壞事了。若我們與主同行就有這個稱呼為聖徒義行的行為。到最後，我們所做的每一件義行都顯明在新婦所裝飾的衣服上。這一切都記錄在聖經里，非常地鼓勵我。新婦就是我們的基業，因為我們的義行顯明在她身上。羔羊一直觀看她的衣服上不會停止。新婦的細麻衣也是我們的基業。羔羊也認新婦的細麻衣為自己的基業。到最後，羔羊，也就是我們的主耶穌就將你我的義行都作為祂的基業。這些不是無意義的行為，因為這些行為代表一個人。你和我如果真是與主同行的話，我們就能成為教會弟兄姊妹們的祝福。主會紀念並且不會忘記我們是祂

的基業，祂也要成為我們的基業。

新耶路撒冷是得勝者的基業

最後的新耶路撒冷又給我們看見一幅圖。新耶路撒冷有很高大的城牆。城牆的根基是以十二個使徒的名字命名的。城門是十二個支派的名字。在神的心裡，只有人能做祂城的代表。當我們跟隨主走的時候，我們最終都會出現在牆上。這座牆是歷史歷代眾聖徒所建立的，在神看著是非常寶貴的。新耶路撒冷就是眾聖徒美好的基業。神看我們為祂的城牆也就是祂的基業。

雖然我們都沒辦法活過140歲，但是我們最後一定都會在新婦的細麻衣上，也會在新耶路撒冷的城牆上。如果我們真的過了一個得勝的生活，就能成為十四萬四千中的一員和羔羊一同站在山上。弟兄姊妹們，不要擔心十四萬四千是一個小數目，因為我們都會成為其中之一的。十四萬四千是十二乘以十二。十二在聖經中代表完全的數位。十四萬四千在神的心意中是一個完美數位的二次方。如果我們走對了，活對了，成為主所喜悅的，成為弟兄姊妹們的祝福的話，我們眾人都會出現在那裡的。這不是我說的，是聖經說的。這不僅是使徒約翰寫在啟示錄裡面的，也是使徒彼得在彼得前書寫的

復活的生命和神永遠的旨意

關於復活的生命，使徒保羅在以弗所書第一章第十節提到神永遠的旨意；第十一節提到神永遠的旨意和基業；第十三節提到聖靈來了要做我們得基業的憑據；第十八節提到我們的主是如此喜悅看到祂在眾聖徒中所得的基業有何等豐盛的榮耀。二十節到二十三節，「照祂在基督身上所運行的大能大力，使他從死裡復活，叫他在天上坐在自己的右邊，遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的，和一切有名的；不但是今世的，連來世的也都超過了。又將萬有服在他的腳下，使他為教會作萬有之首。教會是他的身體，是那充滿萬有者所充滿的。」如此的重要的事情，神竟然差遣聖靈來做憑證。

祂也使用叫祂兒子死裡復活的大能成就這件事。

我們看到復活的大能和神永遠的旨意是相關的。

這個跟我們得到基業有什麼關係呢？對我們來說太難了，但是神說祂復活的大能要來成就這件事。之後，使徒保羅就開始講很實際的東西。以弗所書第二章一至六節，「你們死在過犯罪惡之中，祂叫你們活過來。那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。然而，神既有豐富的憐憫，因祂愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來（你們得救是本乎恩）。祂又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上。」第六節就是我們要找的答案。

第一，神用祂復活的大能使我們與耶穌基督一同從死裡復活。不僅一同復活，還和基督一同坐在天上。同復活是一個身份的改變或轉變。坐在那裡就是一直留著。神藉著基督從死裡復活，遠超一切執政掌權的大能大力來救我們脫離自己一切的問題。不僅解決這些問題，還叫我們與基督一同坐在天上。這件事就帶出了第三至第五章的事情。歌羅西書裡面也提到了同樣的事情。

第二，我們從什麼事情中被復活，被提拔出來呢？第一是我們的過犯罪惡；第二是今世的風俗；第三是空中掌權者——撒旦；第四是我們的肉體。感謝主，使徒保羅很清楚地看見我們的肉體使我們陷在世界的捆綁里；撒旦給我們各種難處包括恨弟兄。他說那將基督從死裡復活的大能也要將我們與基督一同復活。如果我們自己坐在天上，指不定哪天就掉下來了。當我們和基督一同坐在天上的時候，祂復活的大能會一直扶持我們，不讓我們墮落回之前的光景。弟兄姊妹們，這真的是一件非常美好的事情。如果我們相信，我們會成為一個對父母，妻子或者丈夫，孩子們，教會裡的弟兄姊妹們不一樣的人。不僅如此，當我們與基督一同坐在天上就可以真正明白神永遠的旨意。讓祂的旨意成為我們的份，我們也有膽量來說這旨意是我們的責任。

新人和舊人

使徒保羅在監獄里同時寫了以弗所書和歌羅西書，所以歌羅西書說了類似的事情。歌羅西書第三章第一節，「所以你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事。那裡有基督坐在神的右邊。」當他講到「真與基督一同復活」不是他的想法，因為他用了一整章來解釋這個事情。這一節和以弗所書第二章第六節是類似的，都講到與基督一同復活並且與祂一同坐在天上。以弗所書第二章講到「與祂一同坐在天上」；歌羅西書講到「我們是已經與祂一同在天上了」。

歌羅西書第三章三節，「因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。」這裡說「你們已經死了」是指著我們的舊人說的。讓我給你們一個例子。我現在站在這裡，在我裡面有舊人也有新人。使徒保羅對我說，「我們的新人與基督一同在神裡面了，舊人可以視為已死的。」當我們看到這裡說「你們已經死了」，我們完全不害怕。反而覺得非常喜樂，因為這代表我們的舊人已經死去，我的新人是和基督一同被藏在神的裡面。這之後，更大的事情就要發生了。

復活大能——與主同坐眼睛得開

我要講兩個方面。第一，當你與基督一同坐在天上的時候，你就開始明白聖經。記得昨天我們的弟兄提到以弗所書第一章十七節說到聖靈來是要開啟我們心中的眼睛，使我們得以看見。這一節完后，接下來的十八和十九節馬上就說到復活的事。在使徒保羅觀念里，心中的眼睛被照明和復活的大能是同時進到人裡面的。親愛的弟兄姊妹，如果我們對主說，『主啊，我已經夠滿足了，所以不需要復活的生命。』我們就是在本質上拒絕聖靈的說明，心中的眼睛也無法被照明。但如果我們夠謙卑對主說，『主啊，我真是需要基督耶穌復活的大能在我裡面。』因著謙遜，聖靈就要光照我們的心。我們的眼睛就被打開，看見神美好的呼召，看見主在聖徒身上的基業，也能

看見祂的大能。這就是使徒保羅的負擔。

因著這些事，我們要開始明白聖經。明白以弗所書第一章以及整本以弗所書包括歌羅西書。我說明白聖經並不是在說我們能解釋聖經像孫國鐸弟兄一樣，而是能感覺我們的心贊同聖經所說的一切，就能說，“主啊，雖然今年我不明白聖經的細節，但是我心裡感覺到它的美妙。但是從明天開始因著你的憐憫，我能夠明白祢的話多一點並且能夠解釋給我的孩子聽。”這就是奇妙復活的大能和聖靈的工作要帶我們進入的光景。

我想給弟兄姊妹們做個見證。在我三十幾歲的時候，我剛剛得救。很多聖經里的事情我都不明白。記得有一次弟兄講到希伯來書，我覺得希伯來書太難了，我讀不進去。當時有一位年長的姊妹，她對分享十字架很有負擔，特別是賓路易斯姆姐妹解釋的十字架。當時正好是個夏令特會，我就去參加了。這位姊妹在特會的一個下午有一堂分享。因為她很喜歡分享十字架，所以我們就猜她一定會講十字架。當聚會開始的時候他們在唱芬妮克羅斯比寫的「近十架」。「求主使我近十架，那裡有一泉源。十字架，十字架，永是我的誇耀！」那一堂聚會里，我的眼睛淚流不止。

特會之後的週五有一個查經聚會。由於我提早到了查經弟兄的家，我就去他家門口公園樹下的草坪坐著。我打開中文聖經就翻到希伯來書第一頁，突然有幾節經文向我說話。大概十到十五分鐘之久，我翻完了整本希伯來書。神的話向我開啟了。我並不能完全明白，也不能向別人解釋。於我而言，這個經歷是非常奇妙的。我明白了一件事：當我能看見主的愛的時候，一切事物都變得清晰了。

當我們的心被改變的時候，聖靈就能進到我們的裡面，如果我不停地發出疑問就如同死人一樣。聖靈渴望要打開我們的認知，叫我們與祂更親近。

很多年以後，江弟兄著重了約翰福音七章十七節。主耶穌說，「人若立志遵著他的旨意行，就必曉得這教訓或是出於神，或是我憑著自己說的。」我相信在座的都很聰明，且越年輕的越聰明。我們總說要先明白才

能相信，但有關神的事情先明白是行不通的。在世上有很多聰明的人，但他們對神的事卻一無所知。他們可以講論也可以告訴我們他們對整本聖經非常熟悉，但實際上他們對神的事一無所知。做基督徒很奇妙的一點是我們先相信然後再明白。當我們被神美好的同在和愛摸著的時候，我們才開始明白就好像那年夏天我所經歷的一樣。我們的主對待這個更加嚴肅，祂說如果我們願意遵行祂的旨意，那祂的旨意就要進入我們的生命裡。如果我們說，「主啊，今天我們聽到了有關祢永遠的旨意。即使我還不明白，但我願意去遵行祢的旨意。我想像耶穌十二歲的時候一樣，以父親的事為念，行父親的旨意。」若有這心意，主耶穌就要叫我們得看見，能明白。我們就能分辨事情發生到底是神的旨意還是從我們自己出來的。

親愛的弟兄姊妹，使徒保羅其實是在說要謙卑！允許自己從這些事情裡出來與基督同坐在寶座上，你就會看見神永遠的旨意。若我們願意去行，就開始明白祂的話。這絕對是真實可發生的事情。如果今天你對讀約翰福音有很大的困難，那就謙卑下來向神禱告，「主啊，我願意行祢的旨意，我要看見祢！」神必然垂聽，並且開明你的眼睛。藉著基督復活的大能與祂一同復活，一同做王。然後，你就開始明白聖經。不僅可以明白，且深入地瞭解。還記得兩個兒子的故事嗎？對於大兒子來說明白父親的意思實在是難的，然而小兒子從回來的那刻起，明白父親的意思對他來說是很簡單的。

復活的大能——與主同坐生命改變

復活的大能第二方面是和我們的生活有關的。歌羅西書第三章讓我們以最簡單的方式看明這件事，因為講的都是些實際的東西。比如如何做父親；丈夫；妻子，兒子；好職員；老闆，等等，都是非常實際的。這一章的意思是如果我們與基督同坐，那麼我們就能成為好丈夫；好妻子；好父親；好兒子；好職員；好老闆。我們若這麼看歌羅西書第三章，它就成為活的了。在我講第三章之前，這個復活的生命已經在你和我裡面了。主耶穌的目的就是把祂復活的生命給我們。當我們明白祂的意念後就有信心說，「這復活的生命確實在我裡面。」

當主耶穌來到世上一段時間之後，施洗約翰差派了幾位門徒來問祂，「那將要來的是祢嗎？」耶穌說，「瞎子看見，瘸子行走，長大麻風的潔淨，聾子聽見，死人復活，窮人有福音傳給他們。這些就是我來所要做的事情。我要把我復活的生命帶給他們。叫他們得以看見；聽見；得到醫治；行走；從死裡復活。」這就是主耶穌來世上的目的。

當拉撒路死的時候，他的姐姐馬大和馬利亞非常傷心。這一家僅三口人，弟弟卻死了。她們還怎麼活呢？主耶穌來後馬大對主說，「主啊，祢若早在這裡，我兄弟必不死。」我們覺得馬利亞很屬靈肯定不會說這樣的話，但其實她說了同樣的話。耶穌回答說，「復活在我，生命也在我。」復活的生命就是主耶穌所帶到世上來給人的。感謝主，拉撒路復活了。他兩個姐姐因為弟弟死了，她們的心也死了才會對主說，「主啊，祢若早在這裡，我兄弟必不死。」但是現在她們不一樣了，因為她們的心活過來了。幾天後，在一頓晚餐上，馬大的服侍不再帶有怨言；馬利亞一句話也沒說就把一瓶極貴重的哪噠香膏倒在耶穌頭上。耶穌說，「普天之下，無論在什麼地方傳這福音，也要述說這女人所做的，以為記念。」這哪噠香膏成為被讚美的。

這復活的生命不但是帶給伯大尼的一家，也是主耶穌為你我預備的。我們最好相信祂所賜給我們的是一個復活的生命。我們要珍惜，並且照著復活的生命生活。做一個好妻子；好丈夫；好父親；好兒子；好職員；好老闆。

復活大能——活出見證

「你們作妻子的，當順服自己的丈夫，這在主裡面是相宜的。你們作丈夫的，要愛你們的妻子，不可苦待她們。你們作兒女的，要凡事聽從父母，因為這是主所喜悅的。你們作父親的，不要惹兒女的氣，恐怕他們失了志氣。你們作僕人的，要凡事聽從你們肉身的主人，不要只在眼前侍奉，像是討人喜歡的，總要存心誠實敬畏主。無論做什麼，都要從心裡做，像是給主做的，不是給人做的。因你們知道從主那裡必得著基業為賞賜。你們所事奉的乃是主基督」（歌羅西書 3：19-24）

「你們作主人的，要公公平平地待僕人，因為知道你們也有一位主在天上。」（歌羅西書 4：1）

想要活出這些好關係的關鍵經節就在歌羅西書第三章二十三至二十四節，這也是為什麼使徒保羅從沒有忘記有基業這件事。二十四節最重要的一點說到，「你們所侍奉的乃是主基督。」這節經文不僅適用於職員和老闆，也適用於所有前面他所提到的關係。丈夫要愛自己的妻子，妻子要好好善待自己的丈夫，以及兒女要好好順從自己的父母都是因為當我們這麼做的時候，其實是在侍奉基督。我們在所有家庭和工作中所做的一切都是在侍奉主基督。

若我們認為在家，在學校，和在工作場所做的一切都是為了侍奉主基督，你將成為一個美好的見證。請時刻記得我們是與主一同坐在天上。比如當我們去上學老師說不能用人工智慧答題但我有機會這麼做的時候，我就要想到我是與主同坐在天上。雖然我的老師看不見，但是我的主就坐在我旁邊。我就選擇不用人工智慧考試。你現在明白我在說什麼了嗎？我們能在復活的生命裡與基督同坐是多麼奇妙的一件事。因為我們是與主同坐，所以丈夫和妻子就不會彼此欺騙。你看到我們主的奇妙了嗎？

讓我給你們做個見證。很多年前在南加州，人們開始有飆車的習慣。他們不停地換道非常惹人生氣。其中一個極端的事件是有人開車窗，一槍打死了一個飆車換道的人。現在沒人讀報紙了，但當時這篇報導說其實守規矩的罵那些飆車換道的是一件尋常事。事情發展到某種程度上的時候，我也對主說，「主啊，我做不到。我恨惡這些事。主啊，請你坐在我旁邊。」從那以後，我開車就再也沒有想要罵人的衝動。

讓我再給你們做個見證。時間一年年過去，我們開始有互聯網了。每天都會花三四個小時在螢幕上，因為網上有太多平臺了。慢慢地，即便我們不想看見一些網頁，不去點它也會自動彈出來。我們要做的就是點開它，不管想不想看都可以看見。過了一段時間我告訴主，「主啊，我不想再看這些東西了。請祢坐在我的旁邊。」感謝主，這麼多年過來祂一直坐在我旁邊說明我不落在這些螢幕的網羅里。

因為這個世界太污穢了，而我們天上的基業是不能被污染的，所以神一定會幫助我們。我的秘訣就是求主坐在我旁邊。你可能有你自己的秘訣，但重要的是神已經給我們一個供應。祂非常樂於願意與我們同坐。在祂生命進入我們的那一刻起，在我們讀以弗所書的那一刻起，祂已經使我們與祂一同復活了。罪和過犯不能轄制我們，肉體不能轄制我們，世界不能轄制我們，撒旦也不能轄制我們。這就是祂絕對真實的應許。我們的主真是好，祂以各種方式來救我們。

復活大能——謙卑服侍

前面講到關於家庭，學校，和工作中的關係，實際上還有一個關係就是說到我們跟隨主耶穌。若我要活出祂的旨意就會想在教會中服侍弟兄姊妹，帶給弟兄姊妹和福音朋友神的祝福，與弟兄姊妹在凡事上同工，參與服侍。可煩惱的是主日其他的服侍都有人在做了，只剩下洗廁所沒人做。那你會怎麼做呢？弟兄姊妹們，因著主已經使我們與祂一同復活坐在天上，我們就滿心喜樂地去洗廁所。

在服侍中被別人的話語冒犯傷害的時候，我們也許就不想再參加這個教會想換去另一個看起來更完美的教會。但是當我想到我是和基督同坐在天上的時候，我就願意回到自己的教會去與那個弟兄和好。靠著神的恩典和憐憫，我能不計較他曾經冒犯我的事。當我們脫離這些事與基督一同復活坐在天上就是解決一切問題的唯一答案。這個答案把我這個苦毒的人變成一個有愛心的人；把我這個抱怨別人的人變成一個謙卑的人。

弟兄姊妹們，這些都是很實際的方法。願主復活的生命幫助我們。我不是一個好講員，但願神的負擔能夠通過我被講解地明瞭。與主一同復活且坐在天上對使徒保羅來說是非常重要的事情，因為他認為與主一同復活且坐在天上能叫一個人成為不一樣的人，不一樣的弟兄，不一樣的姊妹，不一樣的丈夫，以及不一樣的妻子，也讓我們走在神永遠旨意的路上成為祂的基業。

禱告

主啊，我們實在是感謝祢！主啊，祢對我們每個人的心意是我們無法想像的。主啊，我們感謝祢的供應，就是祢的生命，旨意，和復活的生命，每一個都是如此令人望而生畏的。主啊，過去我們很多時候都迷失，忽略掉了。但是在祢旨意的光中，在祢再來的光中，在祢愛教會的光中，在祢關乎我們每個人的光中，在我們生活的每一方面，

主啊，我們願你向我們施慈愛。願你的恩典臨到眾弟兄姊妹的身上。感謝祢，是奉主耶穌基督的名禱告，阿門！